

上海外滩  
百年中银成立旧址  
重归中国银行



3月19日拍摄的中国银行成立旧址——上海市汉口路50号大楼。

当日，中国银行成立旧址交接仪式在上海市汉口路50号举行。交接后，中国银行将根据上海市历史建筑保护的有关规定，对该建筑进行修缮、维护和使用。

中国银行成立旧址——汉口路50号是一座具有浓郁古典风格的欧式建筑，位于黄浦区外滩金融机构集聚带，建于1908年，2005年被评为上海市优秀历史建筑。1912年2月5日，经孙中山先生批准，中国银行在这座建筑内诞生，至今已连续经营百年。

新华社发

央行发布调查报告显示  
居民购房意愿降至  
1999年来同期最低

据新华社北京3月20日电（记者王宇、王培培）中国人民银行20日发布的《2012年第1季度储户问卷调查报告》指出，一季度我国居民对物价满意指数较前期有所提高，购房意愿降至1999年以来同期最低。

这份由中国人民银行在全国50个城市进行的2万户城镇储户问卷调查显示，未来3个月内有购房意愿的居民占14.1%，与上季基本持平，是1999年调查以来的同期最低值。在不同收入水平的居民中，高收入居民（家庭月收入5万元以上）投资房地产意愿最低，仅为13.7%。特大城市（北京市、上海市）居民的房地产投资意愿甚至低于2009年初的最低水平，仅为9.4%。

北京4月起  
农民工医保待遇  
向城镇职工看齐

据新华社北京3月20日电（记者张森森）4月1日起，与用人单位建立劳动关系的农民工将统一纳入北京市城镇职工医保范围，按城镇职工标准缴纳医疗保险费，享受与城镇职工同等的医保待遇。

北京市人力资源和社会保障局20日发布《关于本市职工基本医疗保险有关问题的通知》，明确了以上内容。

北京一家麦当劳餐厅  
被曝光违规操作、销售过期  
食品等问题

卫生部门将约谈  
快餐连锁企业  
规范食品经营行为

据新华社北京3月20日电（记者李亚红）北京一家麦当劳餐厅近期被媒体曝光违规操作、销售超过保存期食品等问题后，引起社会广泛关注。北京市卫生局20日要求，北京市各区县卫生局尽快对辖区内快餐连锁企业进行卫生监督约谈和约谈，督促企业主要负责人规范餐饮服务食品经营行为。

据了解，北京市各区县卫生局要对辖区内快餐连锁企业故意非法添加非食用物质的，一律吊销餐饮服务许可证，依法没收其非法所得和用于违法生产经营的相关物品；凡发现涉嫌利用食品添加剂和食品调味料掺杂掺假、掩盖食品腐败变质，滥用食品添加剂以及使用非食用物质制作食品的行为，一律扣押涉嫌物品，查证属实的从重处罚；涉嫌犯罪的一律移送公安机关。

郑州发现4万年前  
古人类居住遗址



3月20日，考古人员在郑州市西南郊樱桃沟景区内发现距今约4万年的老奶奶庙旧石器时代遗址，目前正在发掘工作。据了解，北京大学考古文博学院与郑州市文物考古研究院联合对老奶奶庙遗址进行首次发掘，揭露面积50平方米，发现数以万计的文化遗物，包括石制品、骨制品与动物骨骼及其残片等，还有20多处火遗迹，以及由上述遗存构成的古人类居住活动面，填补了过去中原地区以及东亚大陆这一阶段旧石器文化发现的空白。

新华社发

住房城乡建设部出台《建设用地容积率管理办法》

# 任何建设单位或个人 都不得擅自更改确定的容积率

新华社北京3月20日电（记者杜宇）记者20日从住房城乡建设部获悉，《建设用地容积率管理办法》近日出台，要求任何单位和个人都应当遵守经依法批准的控制性详细规划确定的容积率指标，不得随意调整，确需调整的，不得以政府会议纪要等形式代替规定程序。

《办法》规定，国有土地使用权一经出让或划拨，任何建设单位或个人都不

得擅自更改确定的容积率。符合下列情形之一的，方可进行调整，即因城乡规划修改造成地块开发条件变化的；因城乡基础设施、公共服务设施和公共安全设施建设需要导致已出让或划拨地块的大小及相关建设条件发生变化的；国家和省、自治区、直辖市的有关政策发生变化的以及法律、法规规定的其他条件。

《办法》规定，未确定容积率等规划条

件的地块，不得出让国有土地使用权。容积率等规划条件未纳入土地使用权出让合同的，土地使用权出让合同无效。以划拨方式提供国有土地使用权的建设项目，建设单位应当向城市、县人民政府城乡规划主管部门提出建设用地规划许可申请，由城市、县人民政府城乡规划主管部门依据控制性详细规划核定建设用地容积率等控制性指标，核发建设用地规划许可证。

《办法》还规定，城市、县城乡规划主

管部门应当将容积率调整程序、各环节责任部门等内容在办公地点和政府网站上公开。在论证后，应将参与论证的专家名单公开。违反本办法规定进行容积率调整或违反公开公示规定的，对相关责任人员依法给予处分。

根据《办法》，容积率是指一定地块内，总建筑面积与建筑用地面积的比值。



昆明国际机场进入“转场倒计时100天”

昆明长水机场航站楼夜景。

近日，昆明举行了巫家坝国际机场停止运行、昆明长水国际机场转场运行进入倒计时100天启动仪式。据悉，昆明长水国际机场确定2012年6月28日正式运行。

新华社发

## 武广高铁4月1日起实行新列车运行图 武广高铁将正式联通广深高铁

据新华社武汉3月20日电 记者20日从武汉铁路局获悉，4月1日零时起，武（汉）广（州）高铁将正式联通广（州）深（圳）高铁实行新的列车运行图，届时武汉至深圳将开行10对高速动车组列车，全程最快仅需4小时13分。

按照新的列车运行图，武广、广深高铁高峰期开行102对300公里时速和6对250公里时速动车组列车，其中武广间80对、广深间28对。

据介绍，102对时速300公里高速动车组列车分别为：武汉—广州南2对，车次以“D21”开头，分别为D2101—D2104；长沙—广州南4对，车次以“D78”开头，分别为D7801—D7808。

实行新的列车运行图后，武汉至深圳运营最快的高速动车组列车是G1001次、G1003次和G1005次，中途仅停靠长沙南、广州南站，运营时间在4小时13分至4小时17分。为方便旅客上下车，所有直通列车均停靠省会车站，停站时间为2—3分钟，其他车站2分钟，较之前相对延长。

据介绍，102对时速300公里高速动车组列车分别为：武汉—深圳北10对，车次以“G10”开头，分别为G1001—G1006、G1011—G1024；武汉—广州南40对，车次为G1101—G1180；长沙—深圳北10对。

据新华社天津3月20日电（记者毛振华）记者20日从天津港集团获悉，随着日前“神原广岛”轮靠泊在天津港东方海陆码头，赴日本新航线正式开通。

据介绍，该航线将运营服务以环日本海经济区域为主，填补了天津港直航日本海偏港地区的航线空白。

据新华社天津3月20日电（记者毛振华）记者20日从天津港集团获悉，随着日前“神原广岛”轮靠泊在天津港东方海陆码头，赴日本新航线正式开通。